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ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK.

Egy évre — — 25 K. — f.
Hat hóra — — 12 K. 50 f.
Három hóra — 6 K 25 f.

Egyes számok ára 60 fillér. BARS HIRDETÉSEK
□ centiméterenként — fillér.
Nyílttéri közlemények garmond 

soronként — fillér.
Gyakori hirdetők és a velünk 

öszeköttetésben levő hird. irodák 
árengedményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁHSADALMI HETILAP.

* kéziratok a narkaizUiághtt kOldandflk. 
Kéziratok viaszt nem adatnak

FELELŐS szerkesztő : Dr. KKRSÉK JÁNOS.

A gimnázium ügyében irt vezető­
cikket, a censura törlései folytán történt 
módosítások miatt, nem közölhetjük.

SZERKESZTŐSÉG-

A világ-eseményekből.
Az Egyesült-Államok a hadsereg lét­

számát nemrég hozott törvény szerint 280000 
közemberben és 17800 tisztben állapították 
meg. Csak a haditengerészet évi költség­
vetését 436 millió dollárra emelték fel. 
Kanada is kártérítést követel Németországtól, 
amely 1700 millió dollárt tenne ki.

Felső Sziléziában még mindig tartanak 
a zavargások.

Szlovenszko teljhatalmú minisztere mellé 
egy ellenőrző választmány felállítását 
tervezik, amely egész Szlovenszko köz 
igazgatását ellenőrizni fogja. Ezen bizottság 
élére dr. Hodzsa Milán minisztert szemel­
ték ki.

A békebizottság nemzetközi kongresz- 
szusa internacionális fizetési rendszer 
felállításán fáradozik. Ez egy arany-pénz- 
egységen alapulna. Ennek folytatása lenne a 
világkölcsön is. Főcélja a háboru-üzenés 
jogának eltörlése. A kongresszus az összes 
államoknak o szövetségbe való felvételére 
törekszik.

A vörös hadsereg Lekol tájékán 87 km- ' 
nyi hosszúságban áttörte a lengyelek front- ' 
ját. Nagymennyiségű lőszert és fegyvert ! 
zsákmányoltak. — Eszterházy Móric grófot . 
kizárták egy klubból, mivel a kommunizmus ! 
alatt termelőbiztos volt. — A petrozsényi ' 
szénbányákat 39 millió svájci frankért adták ' 
el egy román-svájci társaságnak.

A lengyelek kiürítették Kievet. — A ma- ■ 
gyár békét jún. 4-én írják alá, mert a nép- 1 
szövetség tagja akar lenni. — Magyarorszá- , 
gon a zsebtolvajokat büntetésük letelte után ' 
internálni fogják. — Szabad a magántávirati ‘ 
forgalom Magyarországgal. — Angol biztosi- ' 
tási társulatok alakulnak Budapesten. — A 
spaai konferenciát június 21-re halasztották 
el. — Boroevics Szvetozár tábornagy szív- j 
szélhüdésben Badenben meghalt. — Nyitrán 
cseh színtársulat működik. — A csehszlovák 
bankok a betétek kamatlábát felemelték. — ’ 
Az uj kormány megalakult Prágában. Ezek 
közül 7 szociáldemokrata, 5 agrár, 3 nemzeti [ 
szocialista. — Karwinbau 10.000 munkás ■ 
sztrájkol. — A magyarok nem ajánlottak fel [ 
segítséget a lengyeleknek. — A románok ki- ' 
üritették Mármarost és a román területeket, i 
— A magyar kormány elrendelte az 50 éve­
sek bevonulását. — A máv. vasutakat szén- ' 
hiány miatt villamossá alakítják át. — A 
cseh szociáldemokraták az egyháznak az 
államtól való elválasztását követelik. — Por 
zsia a szovjetcsapatok kezébe került. — 
Csehszlovákiában újraél etbeléptetik az esküdt­
székeket. — Brünnben sztrájkolnak a nyom­

Magjaién o-a.ámap xagrgral. 
FÖMUNKATÁRS; 

AGÁRDI LÁSZLÓ.

dászok. — Kassán megszűnik a borravaló­
rendszer. — Pozsonyban lesznek az ügyvédi 
vizsgák. — Szlovenszkón a napokban a ka­
tonai diktatúra megszűnik. — Berlinben 
a lánckereskedöknek megtiltották a telefon 
és táviró használatát. — A dunagözhajózás 
angol kézbe került.

Az internacionális konferencia Brüssel- 
ben lesz június 5-én — A lengyelek köve 
telik a diplomáciai viszony megszakítását 
Csehszlovákiával. — Budapest—Páris rádió­
állomás megkezdte működését. — Budapesten 
a négyszeresére emelték fel a vizdijakat. — 
12.000 magyar hadifogoly elindult Szibériá­
ból. Tél beállta előtt az összes hadifoglyok 
megérkeznek fogságukból. — A korona 
árfolyama erősen emelkedik. — 100 vaggon 
rizs érkezik Csehszlovákia részére. — Meg­
indult a teheráru forgalom Csehszlovákia és 
Románia között — Budapesten nunciuturát 
állítanak fel. — A magyar, osztrák, német 
haditermény rt. felszámol. — Londonban 
erősen emelkednok a liszt és cukor árak.

A temesvári hadbíróság kémkedés bün­
tette miatt Mike József honvédhadnagyot, 
Bajzáth József és Hosszufalusi József máv. 
ellenőröket halálra, Kúnhegyi Gusztáv máv. 
ellenőrt 14 évi, Mali őrmestert 8 évi kény­
szermunkára, Schulz távirda felügyelőt és 
Szécsi jegyzőt 5—5 évi fegyházra Ítélte el.

A magyar államügyészség elfogatási pa­
rancsot adott ki Károlyi Mihály ellen gyil­
kosság, állam hadiereje elleni bűntett, haza­
árulás, lazítás, katonai fegyelem és izgatás 
vétsége miatt.

Bartosek és Houser képviselők társaival 
együtt indítványt nyújtottak be a képviselő­
házhoz az egyháznak az államtól való el­
választása ellen. Főbb pontjai a következők : 
Az egyházi vagyont az állam veszi át. A 
vallásügyi költségvetés megszűnik. Az anya­
könyveket az állam veszi át és vezeti tovább­
ra. A polgári házasság kötelező. Összes 
vallási ünnepek megszűnnek. A vallástanitás 
nem kötelező. Lolkészek, kik szolgálati évei­
ket betöltötték, nyugdijba mennek. Ezekről 
az állam gondoskodik.

Pécsről a szerb helyőrség Eszékre köl­
tözik. A tüzérség, lovasság, gyalogság már 
elhagyta a várost.

Rubinek földmivelési miniszter egyik 
beszédében kijelentette, hogy Magyarország 
vissza fogja kapui az összes elszakított 
területeket.

Elektromos gazdálkodásunk.
Mig a boldog időkben tennállott relativ 

tüzelő-és világitószer-bőség mellett bárki 
tetszés-szerinti mennyiségű szenet vagy pet­
róleumot szerezhetett be, addig az elektro­
mosság kérdése még nem tartozott a szoros- 
sabban vett vidéki életviszonyok között a 
legfontossabbak közé. Ma azonban, mikor a 
világitó és tüzelő anyagok teljes hiánya veti 
sötét árnyékát a lezüllött közgazdasági életre

A hkrfstósskat, elfiflzoiítikat s a raklamáslókat a 
kiadóhivatalba kérjük utasítani.

ALAP kiadója ; NYITRAI és TÁRSA r. t.

és ha van is azokból, úgy az uzsora eszkö­
zének dobja azokat oda az erkölcsnélküli 
lánczkereskedelem, kénytelenek vagyunk a 
villamossággal a legfontosabb közszükség­
leti anyagok és cikkek kérdései között fog­
lalkozni.

A villamosság sokáig csak egyesek leg­
közvetlenebb kényelmi érdekeit szolgálta 
és csak a háború előtti utolsó években lett 
előbb a nagy városok, később a gazdasá­
gilag fejlettebb vidékek energiájává. Nem 
vagyunk e tekintetben úgy mint Schweiz, 
Keletfranciaország, Bajorország vagy Észak- 
olaszország, de még Erdély elektromos gaz­
dálkodása mögött is messze járunk és sok 
víz fog még a Garamon eihasználatlanul 
lefolyni, mig gazdáink istállóit villany fogja 
világítani és reggeli kávénkat villamos fözőn 
fogjuk pár perc alatt elkészíthetni, vagy épí­
tendő gyártelepeink gépeit villamos motorok 
fogják húzhatni. Városunk villamos telepe 
kis paródiája a nyugati államokbeli ilynemű 
berendezéseknek ; sokáig szűk látókörből ve­
zetve egyesek kicsinyes érdekeinek tulten- 
gése sorvasztotta, ma pedig a közgaidasági 
állapotok kényszere alatt ott áll, hogy léte­
zését csak fogyasztóközönségével szemben 
támasztott tetemes igényei mellett tudja biz­
tosítani.

Tudvalevő dolog, hogy városunk villamos 
telepe szénből állítja elő a villamos energiát 
és csak ideiglenesen kap a lévai uradalom 
jóindulatából 30—45 lóerőnek megfelelő vizi- 
energiát akkor, ha az uradalmi malom nem 
őröl. Sajnálatos az, hogy a város nyiltabb 
eszű képviselőinek amaz egykori javaslata, 
hogy a villamos központot vizieröre rendez­
zék be, kivitelre nem jutott és igy a mai 
villamos telep üzeme — minden tartalék 
tőke nélkül — a szénpiacz árhullámzásainak 
játéka.

Az állam egyre növekedő katonai kia­
dásait, a háboru-okozta ellátatlanok segélye­
zését, nagyszámú közalkalmazottainak java­
dalmazását csak a közszükségleti C'kkek 
nagyarányú megadóztatása, a vasúti fuvar­
dijak hallatlan emelése és monopol-áruk árá­
nak és a közadóknak soha sem sejtett eme­
lése által képes fedezni és igy került a sor 
az ipar és háztartás legfontosabb nyers­
anyagának : a szénnek q-ként 6 koronával való 
megadóztatására, valamint a szén vasúti fu­
vardíjának 150%.-os felemelésére.

Ezenkívül politikai okok kényszeritették 
a kormányt arra, hogy az ostrau-karwini bá­
nyák áprilisi ultimátumára a tescheni plebis- 
cit bizottsággal egyetértőén egyszerre 100 
°/0 -al engedte felemelni a márciusi már ma­
gas szén-árakat: a Lengyelország felé ka­
csingató egyetlen kőszénrevirnek ajándék és 
jó bánásmód kell.

így következett be, hogy az egykori 2 
koronás porosz szén-ár helyett ma alsóbb 
rondü morva szénért 70—75 koronát vagyunk 
kénytelenek fizetni és az árak horribilis ma­
gassága hozta meg a kollektív-szerződések 
mai bértételeit. Nem tartjuk érdektelennek 
a legfontosabb üzemanyagok és bérek 1914, 
évi 1919. májusi és mai áradatait szembe­
állítani : 

A békebeli anyagáraknak 35—60-szoro- 
sára, a munkabéreknek 10—12-szereséra 
való emelkedése kényszeritette a város ha-

1914 1919. május ma
q síén 1’80-2.- kor. 13-16 kor. 7O-7S kor.
kg. gépolaj 0’33-0’40 , 5’30 , 26-28 9
kg. vörösréz 180 , 70 N »>
havibér 80-170 , 400-820 . 900-1450
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lóságát arra, hogy a villamos áram árát, 
hasonlóan egyéb, szénnel dolgozó villamos 
telepek árához 80 fillérre, azaz a békebeli ár 
18azorosára emelje fel. Teljes felelőssége 
tudatában tette ezt és tudni fogja köteles­
ségét, hogy amint a szénárak leszálltak, az 
áram-dijakat is kellően leszállítsa.

Időszerű e nehéz viszonyok között vé­
gül rámutatni arra, hogy a tervszerűtlenül, 
szétszórtan épített, kis villamos telepek kora 
kell, hogy elmúljon. A vidéki kis villamos 
telepek nem életképesek, mert a mai tüzelő­
szer-hiány dacára kezdetleges, avult beren­
dezésükkel tüzelöszert pazarolnak, kis tel- 
jesitvényök miatt pedig — tekintettel a na­
gyobb üzemanyag-fogyasztásra, továbbá a 
nagyobb személyzeti költségek miatt drá­
gán termelnek.

Reméljük, hogy városunk közönsége kar­
öltve annak vidékével, mihamarább jut abba a 
helyzetbe, hogy azt az energiát, melyre a 
gazdának és kereskedőnek, kisiparosnak és 
gyárosnak, háziasszonynak és vendéglősnek 
szüksége van. csakhamar a Garamban ren­
delkezésre álló vizierö fogja olcsón, biztosan 
és minden idegen piactól függetlenül termel­
hetni.

Különfélék.
— A lévai főgimnázium ügyében a 

lévai és vidéki polgárság máj. 31.-e helyett, 
külön meghívóval, jelzett nagy és népes érte­
kezletet tartott e hó 3 -án, Űrnapján, délelőtt 
11 órakor a városháza közgyűlési termében, 
melyen Holló Sándort választották meg el­
nökké közfelkiáltással, jegyzővé pedig Szilassy 
Dezső takarékpénztári főkönyvelőt. Az elnök 
megnyitván az értekezletet, üdvözli a nagy­
számú közönséget, mely zsúfolásig megtöl­
tötte a termet, részletesen vázolja a lévai 
középiskola történetéi, mely immár 105 éves 
múltra tekinthet vissza, melynek nagynevű 
alapitói akként rendelkeztek, hogy itt az ok­
tatási nyelv mindig a magyar legyen. Tekin­
tettel arra, hogy az 1910. évi népszámlálás 
szerint Léva városában 90 % on felül volt 
a magyarság, de a cseh-szlovák népszámlálás 
szerint is 70 % a magyar, ép ezért hiszi és 
reményű, hogy a cseh-szlovák köztársaság 
elnökének a wilsoni elvek alapján felépített 
programmjára és a cseh-szlovák békeszerző­
désnek a nemzeti kisebbségek jogait védő 
pontjaira támaszkodva, sikerrel járna azon 
kérelmünk, hogy a lévai főgimnázium oktatási 
nyelvének hagyassák meg a magyar nyelv. 
Inditványozza, hogy e célból memorandumban 
forduljon az érdekelt közönség a szlovák 
teljhatalmú miniszterhez és magához a köz­
társaság elnökéhez és közoktatásügyi kormá­
nyához s az omlékirat elkészitésére és annak 
átnyujtására bizottság küldessék ki. Az érte­
kezlet az indítványt vita nélkül egyhangúlag 
elfogadta, a bizottságot megalakította azzal 
az utasitással, hogy önmagát egészítse ki, 
ha annak szükségét látja. Holló Sándor meg­
köszönvén a meleg érdeklődést, a gyűlést 
bezárta. A nogyven-ötven tagú bizottság tagjai 
a következők: Dr. Balog Sándor, Dr. Belesük 
Sándor, Dr Boleman János, Borcsányi Béla, 
Boros Gyula, Bándy Endre, Brestyenszky 
Alajos, Csekey Vilmos, Csákányi Sándor, 
Csorba Jenő, Dr. Dudich Endre, Engel Gyula, 
Frasch József, Dr. Frommer Ignácz, Gombos 
Antal, Dr. Gyapay Ede, Dr. Gergely Fülöp, 
Dr. Hoffmann Árpád, Dr. Horváth József, 
Huberth Vilmos, Dr. Karafiáth Márius, Dr. 
Kersék János, Klain Ödön, Dr. Kmoskó Béla, 
Krajcsik Jenő, Kreskó Nándor, Krick Aladár, 
Letocha József, Madarassy István, Dr. Ma- 
uthner József, Medveczky Sándor, Nyári 
Ignácz, Patay Károly csp., Presztolánszky 
Béla, lludnay Béla, Rázga Ernő, Szabó S. 
Zsigmond Bajka, Dr. Szilárd Samu, Szilassy 
Dezső, Vlaszaty Ödön, l)r. Vlcsek Ferencz.

— A Báréi ref. egyházmegye ju 
nius hó 1.-én — két évi szünetelés után — 
tartotta évi rendes közgyűlését Patay Károly 
esperes és Konkoly Thege Sándor legidősebb 
tanácsbiró elnöklete alatt Léván, a lévai ref. 
templomban, miután iskoláit s egyéb rendel­
kezésre álló helyiségeit a katonaság lefoglalta 
s azt a kultúra mérhetetlen kárára ma is bir­
tokban tartja. A közgyűlés tárgyát a ref. 
egyházmegyék helyzetének megvitatása ké­

pezte a cseh-szlovák köztársaságban, melyre 
nézve akként határoztak, hogy ez ügyben 
érintkezésbe lépnek a többi egyházmegyék­
kel, a közösen követendő eljárás megálla 
pitása céljából közös értekezletet tartanak, 
melyre az egyházmegye képviseletében Patay 
Károly esperest és Konkoly Thege Sándor 
tanácsbirót küldik ki. Ugyancsak nagy vita 
tárgyát képezte, hogy a ref- lelkészek és 
egyházak az államtól semmiféle segélyt nem 
kapnak. Az összes egyházak részére folyó­
sítva van az állami dotáció, csak a szegény 
ref. pap és egyház az, mely eddig egyetlen 
fillért nem kapott. E sérelem orvoslásának 
tárgyalása szintén a közös értekezletnek tar­
tatott fenn Majd a folyó ügyeket intézte el 
a közgyűlés, mely az esperes imájával vég­
ződött.

— A magyar béke aláírása. Pén­
teken, a béke aláírásának napján, Magyar­
országon a különböző vallásfelekezetek temp­
lomaiban istentiszteleteket tartottak. A béke 
aláírásának pillanatában a villamosok és 
vasutak Budapesten és az egész országban 
tiz percig megállották. Az üzletek zárva ma­
radtak, a színházak meg nem nyíltak és 
zeneelőadások is szüneteltek.

— Léva város lakossága. A tavalyi 
népszámlálás adatai szerint városunk lakos­
ságának létszáma összegezve : 10,838 személy 
Magyar 7405 Cseh szlovák 3263. Német 119. 
Orosz s egyéb 51. Összesen: 10,838 Róm. 
kath. 7785 Ref 1298. Zsidó 1276. Ág. ev. 
442 Gör. kel. 31. Különféle 6. Összesen : 
10.838. Férfi 5664. Nő 5174. Összesen: 10,838 
Ebből az utolsó adatból is kitetszik, hogy a 
népszámlálás idején sok volt városban a 
katona és a család nélkül való csehszlovák 
hivatalnok. Ha ezeket leszámítjuk, a magyar­
ság arányszáma még kedvezőbb lesz.

— Haláleset. Tetszett az Urnák egy 
gyönge mécsesét kioltani és törékeny testét 
az anyaföldbo visszajuttatni. Pedig milyen 
kedvesen világított és milyen kellemes mele­
get árasztott maga körül 1 Tokár Stefánia 
Mária Castella, Paulai sz. Vincéről nevezett 
irgalmasnövér, komoly törekvéssel készült szép 
hivatására, de ebben megakadályozta öt a nagy 
felfordulás, mely a szatmári anyaházat sem 
kimélte meg. Betegen jött onnan haza Gé- 
nyére és itt tanitgatott s gondoskodott hasznos 
szórakozásokról, mignem a betegség levette 
lábáról. Temetése vasárnap délután volt, a 
plébánia templomban történt beszentelés után 
irgalmasnövér testvéreinek, a leánytanulók­
nak és igen nagyszámú gyászoló közönség­
nek a részvételével. Liliomot a sírjára, fehér 
lélek hordozója fekszik a hantok alatt 1

— Űrnapja. A kath. egyház egyik 
legnagyobb ünnepét: Úrnapját, vagyis az 
Oltáriszentség emlékét f. hó 3.-án, csütör 
tökön a szokott fénnyel ünnepelte a lévai 
katholikusság. A nagy misét Szakács Viktor 
plébános celebrálta, mely alatt az Egyházi 
Énekkar Holler Miséjét adta elő. Offertori- 
umra Riesner Károly szépen előadott hegedű 
szólója következett. Oneck : salutaris hostia 
áhitatot gerjesztő előadásban. Mise után a 
hívők serege impozáns menetben kisérte a 
legm. Oltáriszentséget az ez alkalomra ké­
szített és virágokkal feldiszitett oltárokhoz 
A körmenetet befejező hálaadás után Beet­
hoven : Tantum ergo — Genitori-jU Bartos 
Mariska énekelte a tőle megszokott áhitattal 
és közvetlenséggel.

— Főigazgatói látogatás. Hatala 
István dr., a csehszlovák magyar tanintézetek 
főigazgatója, május hó 31.-én és jun. 1. én 
meglátogatta a helybeli gymnáziumot és a 
látottak és hallottak fölött a legnagyobb 
megelégedését fejezte ki.

— Színészet. Polgár Károly színigaz­
gató előadásainak sorozatát a városi szálló 
színháztermében 1920. junius 10.-én, csütör­
tökön kezdi meg. Bemutatón szinrekorül 
Sztambul rózsája Fali Leó operettje. Elő­
adandó nevezetesebb darabok: Operettek: 
Lili bárónő, Gróf Rinaldo, Pillangó főhad­
nagy, Táncos grófnő, A pacsirta, Heje-huja 
báró, A Marcsa katonája, Médi, A Csárdás 
királyné, A cigánybáró, A koldusdiák, A 
denevér, Gül-Baba, Tatárjárás, Cigányszere­
lem, A drótostót, A vig özvegy, Varázske­
ringő, Legénybucsu, Leányvásár, Szibill stb. 
— Színmüvek : Szerelem vására Szenvedély,

Ötvenéves férfi, Tériké, A legszebb kaland, 
A börtön lilioma, Tüzpróba, Egy asszony, 
aki ideges, Warranné mestersége, Sancho 
Panza királysága, Császár és komédiás, A 
szerető, A Remény, Éjjeli menedékhely, A 
vasgyáros, A sasfiók, Az aranyember stb. 
Napi helyárak: Oldalszék 15 K , Támlaszék 
12 K., Körszék 10 K , Zártszék 8 K., Álló­
hely 5 korona. Személybérlet, 20 tetszés 
szerinti előadásra a mai naptól a városi szin 
ház pénztár helyiségében Iván Sándor szín­
házi titkárnál bérelhető Bérletárak : 300 K., 
240 K., 2C0 K., 160 K. A társulat tagjai a 
hét elején érkeznek meg, ez alkalomból 
újra kérjük a közönséget, hogy lakások fel­
ajánlásával tegyék lehetővé a társulat itteni 
működését.

— Halálozás. Szilányi Lajos nyugal­
mazott aranyosmaróti telekkönyvvezető, az 
arany érdemkereszt tulajdonosa, aki az utób­
bi időben a Barsmegyei Népbank ügybuzgó 
tisztviselője volt, munkás életének 65. évé­
ben május hó 31.-én Budapesten, kiterjedt 
családjának és nagy számú tisztelőinek mély 
fájdalmára, elhunyt.

— Népünnepély. Mint lapunk múlt 
számában jeleztük, a lévai szövetkezett 
Egyesületek vasárnap f. é. junius hó 6.-án, 
a lövöldéi ligetben nagy ünnepélyt rendeznek. 
Az ünnepség egy látványosság számba menő 
allegorikus menettel veszi kezdetét, mely d u. 
2 órakor indul zeneszó mellett a tanítóképző 
intézetből Ezenkívül a műsorban szerepel 
tót menyegző, bülfet, kávéház, bor és sör­
mérés, tombola, tánc, bábszínház. A zenét 
a nyilrai katonazenekar szolgáltatja. Belépő­
díj 4 korona. A tiszta jövedelem jótékony­
célra fordittatik. Rossz idő esetén a mulat­
ság a városi szálló nagytermében fog meg­
tartatni. Este táncmulatság lesz a Városi 
Szálló nagytermében. Kezdete 8 órakor. Erre 
külön belépti dij: urak 10 K., hölgyek 6 K., 
katonák 8 K.

— Kinevezések. A cseh-szlovák bel­
ügyminiszter Rovnyán Gáspár armaróti fő­
bírót, Micsura György oszlányi főbírót és 
Spengler Jenő dr. armaróti föbirót állásuk­
ban végleg mogerősitette Ez utóbbit szol­
gálattételre továbbra is a zsupáni hivatalhoz 
osztotta be, Dr. Domanicky Gábor volt tren- 
csénbáni föbirót zsupáni tanácsossá nevezte 
ki. Barsvármegye zsupánja Jakubéczy (Katona) 
Ferencet, vármegyei közélelmezési előadót 
Léva város gazd tanácsnokává nevezte ki.

— Szülök figyelmébe. A cseh-szlo­
vák közokt miniszter rendelete folytán junius 
hó 30.-ig tart a tanév, ennek folytán az 
összes tanintézetekben junius hó 29.-ig fo­
lyik a tanítás. 30. án lesz a bizonyítvány­
kiosztás. A szokásos vizsgák megszűnnek.

— Sorozások a „Cesko Slovo" jelen­
tése szerint augusztus elején lesznek.

— Hír az orosz fogságból. A múlt­
kor a vladivosztoki foglyainkról adtunk hirt, 
most ugyancsak Szibériából Krasznojarszkból 
kaptunk üzenetet. Kersék Jánös kadét, dr. 
Kersék János lapunk szerkesztőjének fia, irt 
szüleinek e héten Krasnojarskból, hol többen 
vannak lévai fiuk, a körülményekhez képest 
elég jól érzik magukat, csak a honvágy gyötri 
szegényeket. A ievélirón kivül ott vannak 
Pély Géza lévai születésű galántai ügyvéd, 
Bányai Kornél, Prajner Gyula, Essösy Béla, 
Farkas Gábor, Zalay János Léváról. — Re­
méljük, hogy az őszre már itthon lesznek, 
mert a cseh-szlovák vöröskereszt egyesület 
Prágában már megtette az intézkedéseket, 
hogy a még fogságban levő fiaink mielőbb 
haza kerüljenek.

— Nyári táncmulatság a Keresz­
tény Munkásegyletben. A Keresztény 
Munkásegylet vasárnap, junius 13. án világ­
postával és tombolával egybekötött zártkörű 
nyári táncmulatságot rendez Barsi utcai 
helyiségeiben. Kezdete este 8 órakor. Belé­
pődíj személyenkint 5 korona. Mivel csak a 
meghivottak és azok családtagjai vehetnek 
részt, a rendezőség ez utón is fölkéri a kö 
zönséget, hogy akik esetleg tévedésből nem 
kaptak meghívót s arra igényt tartanak, 
vasárnap, 13.-án délig meghivási óhajukat a 
rendezőségnél bejelenteni szíveskedjenek.

— a. magánautók használata tilos. 
A cseh-szlovák miniszter legújabb rendelete 
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szerint magánautókat csakis orvosok hasz­
nálhatnak és csakis orvosi vizit alkalmából, 
hivatalos személyek is, csakis hivatalos mi­
nőségben használhatják autójukat, szórakozó 
útra egyáltalán tilos. Különben minden autó 
csak úgy használható, ha a közmunkák mi­
niszterétől erre az engedély megadatik.

— Bomba a hajlékban. Veszedelmes 
jószággal tisztelte meg valamely gonoszlelkü 
ember Volf János orbánhegyi hajlékát a 
múlt héten. Álkulccsal behatolt a hajlékba, 
ott egy ólombombát helyezőit el zsinóron az 
ajtó felett úgy, hogyha valaki az ajtót ki­
nyitja, a zsineg elszakad s a bomba a gyu­
tacsra esve felrobban s a bejövöt s a közel­
ben tartózkodókat agyonüti. A bomba kato­
nai konzerv doboz alakú, egy oldalán egy 
manlicher patron gyutacsos része néz ki. 
Az egész forrasztva és feketére van festve 
Volf Jánosné két kis gyermekével csütörtökön 
kiment a hajlékba s észrevette, hogy valaki 
járt ott, mert a kulcs nehezen fordult. Végre 
nagy nehezen kinyílt az ajtó s a bomba 
abban a pillanatban lezuhant, azonban nem 
a gyújtó végére, hanem az oldalára fordult 
s a puha homokos tulajon nem robbant föl. 
Volfné nyomban odahívta a szomszédokat, 
kik szörnyüködve állapították meg a gonosz 
merényletet, amely az Isten különös kegyelme 
folytán nem sikerült. A bombát u rendőrség­
hez vitték, mely katonai szakértők által fogja 
azt megvizsgáltatni. A hatóság megindította 
a nyomozást. Annyi bizonyos, hogy a tettes 
nem lehetett valami nagy barátja Volféknak.

— A magyar ipartörvényt módo­
sítják. A kereskedelmi minisztérium az ipar­
törvény módosítására törvényjavaslatot készí­
tett. A törvénytervezet 145 paragrafusból 
áll. A tervezet az iparágak három csoportját 
különbözteti meg, ezek : képesítéshez, enge­
délyhez kötött iparok és szabad iparok. A 
ki .bűntett, közerkölcsbe ütköző, az állam 
ellen vagy nyereségvágyból elkövetett vétség, 
áruuzsora, esetleg jövedéki kihágás miatt 
elítéltetett, attól az iparhatóság az ipariga­
zolvány kiadását megtagadhatja. Az iparképesi- 
téshez köt és ki van terjesztve nemcsak a 
kézműves jellegű iparokra, hanem az olyan 
iparokra is, a melyek az ipari munka ter­
mészeténél fogva szakképzés és hosszabb 
gyakorlás utján sajátithatók el. A javaslat 
felhatalmazza a kereskedelmi minisztert, 
hogy a még felsoroltakon kívül újabb iparo­
kat is képesítéshez kössön. A képesítéshez 
kötött iparokat egyúttal engedélyhez is köti. 
Uj fogalom a törvénytervezetben, hogy a 
tanoncnak vizsgát kell tenni és a segédet 
segédlevéllel kell ellátni. A tanonevizsga 
gyakorlati. A képesitéshez kötött iparnak 
gyárszerü műveléséhez nem szükséges a 
képesités kimutatása Tanoncot csak akkor 
szabad tartani, ha a kiképzés biztositva vau.

— Uj vaautl dljasabás. Junius hó 
1-töl a köztársaság összes vasúti vonalain 
emelték a személyszállítási dijakat. A máso 
dik osztályon az uj díjszabás szerint a 3. 
osztályú díjnak kétszeresét, az első osztályon 
a 3. oszt, dijnak négyszeresét kell fizetni i 
Harmad osztályú dijak személyvonaton 1—10 ; 
kilom. 1.60 kor., 20 kilom.-ig 3.20 kor, 40 
kilom.-ig 6.40 kor., 60 kilom ig 9.60 kor., 
100 kilom.-ig 16 kor., 200 kilom -ig 32 kor., ; 
300 kilom.-ig 46 kor., 500 kilom.-ig 61 kor., 
1000 kilom.-ig 91 korona. Gyorsvonaton , 
ezekhez a dijakhoz pótdijakat kell hozzá- j 
fizetni, még pedig 1—100 kilom.-ig a 3. : 
osztályon 8 kor., a második osztályon 16, I 
az 1. osztályon 32 koronát. 100 —2500 kilom.- 
ig a pötdijak: 12 k., 24 k., 48 k. — Állami 
tisztviselők 25—3 Oszázalékos árkedvozmény- 
ben részesülnek.

i

i

i

A közönség köréből.
KÖszönatnyilvánltás.

Mindazon jó barátok és ismerősök, 
valamint a testületek, kik édes leányunk, 
illetve testvérünk, Tokár Mária Gasteila 
irgalmas nővérnek elhunyta alkalmából rész­
vétükkel mély fájdalmunkat enyhítették, 
fogadják ezúton is hálás köszönetünket.

Léva, 1920. május hó 31.
Tokár litván át családja.

Jótékonyság.
Dr. Pártos Vilmos ügyvéd ur egy, a — 

sérelmére elkövetett büntető ügyből kifolyó­
lag, a terheltek által lefizetett 300 K.-t a 
Tüdőbeteggondoz.) Intézetnek juttatta. Hálás 
köszönet I

Intézotünk állundó támogatója, Schlüss- 
tér Gyuláné úrnő NBgymalasról egy kanna 
tejjel kedveskedett, melyet tüdőbetegeink 
közt osztattunk szét. Hálás köszönet I

Dr. Frommer Ignácz.

Schlüssler Gyuláné úrnő Nagymálasról 
50 koronát küldött a lévai izr nöegylefnek.

Grotte Vilmos ur és családja 200 koro­
nát adományoztak a lévai izr. nöegyletnek.

Fogadják a nemeslelkü adakozók az 
egylet leghálásabb köszönetét.

Dr. Priszner Gyuláné 
elnök.

1584—1920. szám.

Hirdetmény.
Felhívom az összes Levice városban levő 

nagyobb gyárak tulajdonosait, illetőleg azok 
vezetőit, kik nagyobb számú munkást alkal­
maznak, továbbá azon iparosokat és iparü- 
zöket, a kiknek iparuk gyakorlásához fény­
mázra (firnajz), linoleom és repceolajra volna 
szükségük, hogy folyó évi junius hó 10.-én 

| (csütörtök) városházán a közellátási hivatal­
ban (I. em. 8) megjelenni szíveskedjenek.

Levice düa 4 jula 1920.
Dr. Zoitak, 

mestanosta.

2397-1920.
Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy a hatósági liszt 
cukor és sójegyek a következő sorrendben 
és időben lesznek a törzslap felmutatása 
ellenében a városháza nagytermében (I. em. 
8. sz.) kiosztva;

1920 junius hó 11 -én (péntok) délelőtt 
8—12 ig, 1. II. Ili 1920. junius hó 11-én 
(péntek) délután 2—5 ig. IV. V. VI. VII. 
körzet. 1920. junius hó 12. én (szombat) 
délelőtt 8—12-ig Vili IX és X körzet.

1920. junius hó 12.-én (szombat) dé 
lután 2—5-ig az első napon ki nem váltott 
egyének hatósági jegyei osztatnak ki.

Levice, düa 5. juna 1920,
Dr. Zoétak v.

mestanosta.
r.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
1920. évi május hó 80.-től — junius bő 6.-ig.

Születés.
Furinda András, Fogarassy Mária fiú Károly.

Halálozás.
Tokár Stefánia, 23 éves, tüdővész. — Özv. 

Dornyák Mihályné, Kakodi Teréz, 78 éves, agy­
vérzés. — Pásztor János, 27 éves, tüdövész, — 
Murányi Erzsébet, 3 hó, görcsök.

_ v Leviciach, Teleky-uica 5. ■ ■■■

Földművelési bank r. t. fiókja.
Elfogad betéteket könyvecskékre 3 ’/< %-ra és folyó­
számlákat a legmagasabb kamatra, kölcsönt nyújt 
minden célra, u. m. jelzálog, váltó, előleget ad árukra, 
kereskedői követeléseket leszámítol stb. a legelő­
nyösebb feltételek mellett. — — — — — —
Minden banküzletet lebonyolít és felvilágosítást ad 
minden pénzbeli ügyben. — — — — —-----

Nyilttér.

A Barimegyei népbank r. t. Igaz­
gatósága, felügyelőblzottsága és tiszt­
viselői kara mély fájdalommal jelentik, 
hogy példás szorgalmú és ügybuz- 
galmu tisztviselője s önfeláldozó kartárs

SZILANYI LAJOS 
nyug, telekkönyvvezetö. a Barsmegyel népbank 

cégvezetője 
1920. év május hó 31-én, Budapesten 
elhunyt.

Aranyosmarót, 1920. junius 2-án. 
Áldás és béke emlékére !

= APRÓ HIRDETÉSEK, ss
Minden szó egyszeri hirdetése 30 fillér címszó, 
valamint minden vastagabb betűből szedett szó 
hatvan fillér. — A legkisebb hirdetés ára három 
korona — Levélbeli tudakozódásokra pontosan vá­
laszolunk, kérjük azonban a szükséges postabélyeget

Bányakavics ne^épiuS;.
Hoilos mérnöknél.

TTT^OT A Egy rövidszörü kitanitott 
’ tiszta vérű német vizsla,

kan eladó, vagy 16-os lankaszter fegyverért, 
vagy zirzonkaptárokért becserélhető. Vándor 
Antal Garamtolmács. — — —

VI ü A A e8í erős kétszárnyu tölgyfakapu, JaldfUU továbbá: kasos méh család eset­
leg raj. Mézpergetö s egy tápét ajtó megvé­
telre kerestetik. Mángorló utcza. 3 szám.

Keltetőgép “l0, ^Tszá"’k-y

Molnár tanoncz. fiú? felvétetik 
molnár tanoneznak TOLNAY JÓNÁS Horhi.

Hl- y. a- Egy jóházból való tanuló 
• aUQUGú. fju felvétetik Szántó Lász'0 
p é k in ü h e I y é.b o Kossuth Lajos tér 5.

Mindenbe! leánT va8T asszonT jó 
JXLXUklUXlww fizetéssel azonnal felvé-
— — tetik Gyógyszertár Keménd — —

Bicikli ■Szabadon futó, contra fékes
• Jákobi bicikli, eladó. Ozmán

— — téri, emeleten —

U] cseléclelhelyző intézet!
Léván Sóller u ca 10. szám alatt megnyílt. 
— — Özv KIS IK IMRÉN É. — —

PCJ'é’PT T7C! Hoffer és Sranck 8.-as WWfiX garnitúra cséplővel elvál­
lalok nagyobb uradalomban cseplést. Meg­
kereséseket Porubszky Győző gépész Nagy- 

— — salló, címre. — —
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ÉRTESÍTÉS.
Tisztelettel értesítem a n. é. 
közönséget, hogy a malom- 
flzemet junius hó elején, 
javítás miatt megszüntetem.
— — Tisztelettel — —

JÚLIA GŐZMALOM.
<3

Bevezetett képviselőt 
keres Dellkatee és csemege fűszer 
szakmából egy nagyáruház Barc- 
megye részére. — Ajánlatokat 
„Delikatesse*  jelige alatt — — 
.PROPAGANDA" hirdetési irodába 

Bratislava, Lenau utca 33.

Eladó ház.
Zúffó-utoa 12. számú házamat, 
a mely áll 55 □ öl beépített lakó­
ház és 89 □ öl kertből, szabad 
kézből eladom. A vételre ajánla­
tokat f. é. június végéig elfogadok 
özv. Hangyássy Józsefné szül.

Szepessy Ilona.

A közismert László-féle 

cipőgyártmányok 
egyedárusitása eredeti 
gyári árakon-----

Weisz Simon 
rövidáru Üzletében 

Léva, Petőfi utoa 3. szám- 
Ajánlok uradalmak részére 

bakancsot és munkáscipőket 
a legjobb anyagból.

Üzleti jelentés.
Értesítjük az igen tisztelt vevőinket, hogy sikerült

5 hold zöldborsó termést

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a t. vásárló közön­
ség b. tudomására hozni, hogy 
Léván a Szepesi utoa 1. sz. alatt 

(Preisich-féle ház)
cipő és bőrüzletet

nyitotta m._
Raktáromon a legújabb és legjobb 
cipők, valamint bőráruk és összes 
cipőkellékek a legjutányosabban kaphatók 
Kérem a t. vásárló közönség szives 
pártfogását.

Tisztelettel
KOHN ADOLF.

megszereznünk, úgy hogy abban a szerencsés helyzetben vagyunk 
hogy naponta frissen, jóval a napi árnál alacsonyabb árban 
tudjuk azt a t. vásárló közönség rendelkezésére bocsátani.

Elfogadunk nagybani rendeléseket is.
Érkezőben : Rizskása. — Megérkezett: Sohiohtszappan. 
Kapható : Magasfoku lugkő (szappanfőzéshez). Szardella, 

Ringli 1 □ 9 kor. —Tohnhal 1 □ K 12.50. — Olajos szardínia 
1 □ K 10.20.

WETZLER és KUGLER
fllszer és csemegekereskedők.

KOHN ARNOLD
FESTÉK-, OLAJ- ÉS KEFEÁRU RAKTÁR
LÉVÁN, SZEPESI U. 14.Érkezett: nlUi írnia, gtjobj, 

padló olaj, fehér parkett viaszt, hegyi 
kréta, politurlack, Kutschenlack, Damar- 
lack, Eipreszlack, Siccatio, francda 
ocker, Enjv, Koronazlnkweisz.- - - - -

Ifj. Laufer Béla 
fényképészeti műterme 

LÉVA, Balassa u. 10.
FényJcóp nagyítások 

csoportképekről egyes személyek nagyítását 
Medalion képeket 

Amateur felvételek kidolgozását vállalom.

Specialista gyermek felvételekben I
Alkalmi felvételeknél külön be­
járatú szoba átöltözködésekhez.

Igazolványokra fényképek
1 óra alatt elkészülnek.

Vidéki megrendelések gyorsan és 
pontosan eszközöltetnek I

KNAPP 
DÁVID 

mezőgazdasági és 
varrógépek 

NAfiy RAKTÁRA 

LÉVÁN.
oooooo

Telefon szám : 33

Piactéren, nagy kiterjedésű gépraktáram céljára épült házam­
ban nagy választékú 

állandó gépkiállítás van berendene. 
HAZAI GYÁRTMÁNYÚ GÉPEK:

Benzin motorok és gőzcséplő készletek minden 
nagyságban, eredeti Melichár féle vetőgépek, 
Bacher-féle ekék és talaj-művelő eszközök, 
valamint minden e szakmábavágó gépek és 

géprászek.
Szeparátorok és vaj kfipUlők.

-*  Legjobb minőségű takarmánykamrák elkészítése 
és felállítása jutányos árakban, -bob-

KERN TESTVÉREK
fűszer-, gyarmatáru- és vas nagy kereskedése

Alaplttatott 1881. LÉVA. Telefonszám: 14. j

Állandóan friss fűszer- és osemegeárukll

Naponta friss liptói túró és csemegesajtok. — Angyal sajt, roquefort, 
garamvölgyi teavaj és elsőrendű felvágottak, főtt kassal és prágai aonka. 
Amerikai élelmiszerek, rossboef, haché, pácolt nyelv, lazac, pisztráng para­
dicsomban. Szardínia, szardella, ajóka gyűrű, auchovis, oroszhal, korona 
szardínia, göngyölt hering és egyéb csemege különlegességek. — — — 
Frlsa smlrna füge, svájci csokoládé, hollandi cacaó, valódi orosz tea, citrom, 
mandola, mazsola, mogyoró, akáczméz, málnaszörp, czukrozott déli gyü­
mölcs, desBert czukorkák és sütemények. — — — — — — —
Naponta friss „6 L Ú R I Au pörkölt kávé különlegességI — — —

■W Konyha- vetemény- virág és mezőgazdasági magvak I
Csemege és gyógyborok, sherry, malaga, cognac, likőrök és pezsgők.

"V ® B A r ü le és Icoxx-y-HafelBzex'BlAsi csikkek :
Alumínium, zoméncz és öntöttvas konyha­
edények, modern háztartási cikkek. — — — 
Rézmozsár, sárgaréz, habfist, amerikai husvágógépek, fűszer 
és mákörlő, mandola és dióőrlő, gyorsforralók, kávé, teafőzők, 
Uaszürők, szén és villamos vasalók, konyhamérlegek, evőesz­
közök, konyhakések. Erős és gyengeáramú villamossági sze­
relési anyagok, villamos csengők és huzalok, zseblámpák, 
elemek, karbid gyertyák és lámpák, fényképészeti cikkek stb.
.........- ........... . ■ ■ , , . ............

Nyitrai és Társa r. t könyvnyomdái a Léván.


